
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 31 DE MAIO 
DE 2005. 
ATA N° 16/2005 
PRESIDÊNCIA: IRIO MIGUEL STEIN 
Aos trinta e um dias do mês de maio de dois mil e cinco, com 
início às dezenove horas, tendo como local a Sala das Sessões, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Sertão Santana em Sessão 
Ordinária. Em seguida o Senhor Presidente solicitou a leitura 
dos Vereadores presentes. Constatou-se a presença dos 
seguintes Vereadores: Irio Miguel Stein, Lélia Elivone Papke de 
Oliveira Sander, Sérgio Teifke, Ari Budelon Barbosa, Darci 
Renato Ladwig, Maria k. de Medeiros, Roberson Jean Cardoso, 
Adair Antonio Bujes e Delmar Guscke. Em seguida o Senhor 
Presidente em nome de Deus declarou aberta a presente Sessão 
e solicitou ao Vereador Adair Antonio Bujes que realizasse a 
leitura do trecho bíblico. Logo iniciaram os trabalhos da Mesa 
Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Correspondência do Ministério da Saúde. Correspondência do 
DPM. Correspondência do Coordenador da Comissão de 
Representação Externa para Campanha de Doação de Órgãos. 
Correspondência da Comissão de Educação, Cultura, Desporto, 
Ciência e Tecnologia da Assembléia Gaúcha. Ofício n° 134/2005 
do Gabinete do Prefeito Municipal. 
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata n° 15/2005, dos Projetos de 
Lei n° 838/05, 839/05, 840/05, 841/05, 842/05 e 843/05 do 
Executivo e da proposição do Vereador Darci Renato Ladwig. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Irio Miguel Stein solicitou a Secretária 
Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander que realizasse a leitura 
da Ata n° 15/2005, da Sessão Ordinária realizada em 24 de 
maio de 2005. Logo a colocou em discussão. Não houve. Em 
votação, foi aprovada por unanimidade. Em continuidade o 
Senhor Presidente solicitou a leitura dos projetos de Lei. Projeto 
de Lei n° 839/05, autoriza a abertura de crédito suplementar, 
na Secretaria da Saúde e Assistência Social, no valor de R$ 
24.500,00 (vinte e quatro mil e quinhentos reais); Projeto de Lei 
n° 840/05, autoriza a abertura de crédito especial, na 



Secretaria da Saúde e Assistência Social, no valor de R$ 
58.050,00 (cinqüenta e oito mil e cinqüenta reais); Projeto de Lei 
n° 841/05, autoriza a abertura de crédito suplementar, no valor 
de R$ 35.000,00 (trinta e cinco mil reais); Projeto de Lei N° 
842/05, autoriza a abertura de crédito suplementar, no valor de 
R$ 75.000,00 (setenta e cinco mil reais); Projeto de Lei n° 
843/05, autoriza a abertura de crédito especial, na Secretaria 
da Educação, no valor de R$ 34.100,00 (trinta e quatro mil e 
cem reais). Após a leitura dos projetos, o Senhor Presidente  
baixou os projetos de Lei N° 839/05, 840/05, 841/05, 842/05 e 
843/05 às Comissões para estudos. O Vereador Delmar Guscke 
pediu então ao Presidente que convoque a Secretária  da 
Administração ou o responsável, para esclarecimentos aos 
projetos de Lei de suplementação que estão tramitando, para 
não atrasar sua votação, uma vez que é um montante alto de 
suplementações. Logo o Presidente suspendeu a Sessão para 
emissão dos pareceres ao Projeto de Lei n° 838/05. Reaberta a 
Sessão. Leitura dos pareceres. Os pareceres das Comissões de 
Justiça e Redação e Finanças e Orçamento são favoráveis a 
aprovação do Projeto de Lei N° 838/05 pelo Plenário desta Casa. 
Em seguida o Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto 
de Lei N° 838/05, que altera o Padrão de Vencimento do cargo 
de agente administrativo. Não houve. Em votação, foi aprovado 
por unanimidade. Em seqüência o Senhor Presidente solicitou a 
leitura da proposição do Vereador Darci Renato Ladwig, com o 
protocolo sob o n° 01, em que solicita ao Senhor Prefeito que 
providencie junto aos órgãos competentes a colocação de um 
telefone público, tipo “ORELHÃO”, em frente a residência da 
Sra. Hildegard Kriger, na Rua 24 de Março, Centro de Sertão 
Santana. Em discussão, os Vereadores Ari Budelon, Delmar 
Guscke, Sérgio Teifke e Maria Medeiros concordaram com a 
necessidade deste telefone. Em votação, foi aprovada por 
unanimidade. Em seguida o Presidente Irio Stein agradeceu às 
presenças, falando do quanto é gratificante o trabalho que tem 
sido feito entre as Câmaras, frisando que na próxima segunda-
feira irão a Mariana Pimentel levar o troféu. O Presidente falou 
ainda sobre a visita a Sentinela do Sul, que tem o problema do 
dia da Sessão que coincide na terça-feira, convidando aos 



vereadores para transferir a sessão do dia 14 para 15 de junho, 
o que teve concordância unânime entre os vereadores. 
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Darci Renato Ladwig fez uso da palavra para falar 
sobre o projeto de Lei n° 838/05, frisando que todos os 
servidores devem estar se sentido lesados e deveriam procurar 
seus recursos, pedindo ao Presidente que recolha todas as leis 
que constem estes recursos para que possa buscar para os 
demais servidores, sendo que estes também merecem, citando 
que pode ser dado vale-transporte e alimentação para beneficiar 
a todos, parabenizando aos servidores que conseguiram esta 
mudança de padrão, solicitando ao Presidente que os servidores 
que se desdobram em suas funções e que estão com os salários 
defasados, que o Prefeito pode fazer emenda na LDO e 
Orçamento e dar também para estes. Em seguida a Vereadora 
Maria K. de Medeiros fez uso da palavra para pedir aos demais 
vereadores que divulguem aos agricultores que ainda não são 
sócios no sindicato Rural que se associem e estejam em dia até 
o ano de 2006, pois assim conseguirão se aposentar e buscar 
auxílio, já tendo tido a conquista da aposentadoria da mulher, 
do auxílio maternidade, auxílio doença, frisando que o jovem 
com dezoito anos de idade já pode se associar, não sendo cara a 
mensalidade, estando os benefícios a disposição e ninguém está 
livre de ter que utilizá-los. A Vereadora salientou ainda que hoje 
o sindicato de um mil e quinhentos sócios, porém não tem 
quinhentos que estão em dia e está vindo lei que o sindicato 
deve ter vinte e cinco por cento da categoria sócia, reforçando 
que seja feita campanha que será em benefício do agricultor. 
Em seguida o Vereador Roberson Jean Cardoso fez uso da 
palavra elevando o ato das Câmaras pela troca de idéias por 
intermédio do esporte; o Vereador destacou ainda a aprovação 
do Projeto de Lei n° 838/05, dizendo não ser apenas uma 
aumento, mas sim um ajuste ao tamanho da função, que com o 
passar dos anos o Tribunal de Contas vem exigindo mais das 
Prefeituras e dos que prestam os seus papéis, saindo daí toda a 
parte burocrática ao trabalho das Secretarias, achando até que 
este ajuste deveria ser maior, não menosprezando os demais, 
mas pensando que todos tenham os seus objetivos alcançados, 
que se trabalhe que todas as classes tenham buscado seus 



anseios, buscando melhora dos demais servidores, chegando a 
todas as camadas do Município. Em seguida o Presidente Irio 
Stein fez colocação ao projeto que beneficia os servidores, que 
dará aquilo que eles merecem, enfatizando que todos os 
vereadores falam a mesma língua e concordam, dizendo que 
claro que os demais servidores também merecem, mas os 
vereadores só aprovam ou não, cabendo ao Executivo mandar o 
projeto, ficando sentido se os demais funcionários questionarem 
porque não ganharam , cabendo ao Executivo e, se vir projeto 
de lei para os demais serão aprovados. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente, em nome de 
Deus, declarou encerrada a presente Sessão, convocando a 
todos os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária.  
 
 
 
 
 
 
 
 


